

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
AÑO DE 1906. Edición de mañana. 3 Ptas. Mes. 5 Ptas. Trimestre. 15 Ptas. Semestre. 30 Ptas. Año. 60 Ptas. Por mayor, de 100 en adelante, a convenir. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII.—NÚM. 17.824.

Madrid.—Viernes 30 de Noviembre de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## CENTRAL EXPOSICIÓN VISITEN HOY

### Ecos de Londres.

#### FIN DEL "TRUST" DEL JABÓN

(DE NUESTRO REDACTOR)

No habéis oído hablar del *trust* del jabón, constituido recientemente en Inglaterra? Pues ya se ha disuelto, y cada fabricante se ha ido por su lado. Es muy difícil que los *trusts* puedan prosperar en Inglaterra. Y la historia de lo ocurrido con el jabón puede ser instructiva para los pueblos que quisieran luchar contra los monopolios y no sabrán cómo.

En agosto pasado comenzaron los trabajos para constituir el *trust* del jabón. En los primeros días de octubre se había ya constituido. Su ideador, Mr. W. H. Cever, gerente de la fábrica *Port Sunlight*, llamó a los representantes del gremio de ultramarinos, para anunciarles la noticia, diciéndoles que no se trataba de *trust*, sino de una combinación que no se proponía aumentar los precios, sino disminuir los grandes gastos de los fabricantes, que la competencia había elevado sin medida.

La combinación o *trust* reunía un capital de 12 millones de libras esterlinas y el 80 por 100 de la producción jabonera en Inglaterra. A los pocos días después, Mr. Cever anunció a los tenderos de ultramarinos que en vista del alza de las materias primas, la libra de jabón común, que se vende a 3 peniques, pesaría en lo sucesivo 15 onzas, en lugar de una libra.

La noticia de que la libra de jabón no tendría en adelante más que 15 onzas, despertó la indignación general del público, y no hubo periódico que, a partir de ese momento, no se convirtiese en enemigo del *trust*, distinguiéndose en esta campaña el *Daily Mail*, que si no es el de más prestigio, es el de mayor circulación.

Los tenderos de ultramarinos protestaron. El público comenzó a negarse a comprar el jabón del *trust*. Se le llamó a éste el *trust* falto de peso.

Luego empezó el *trust* a despedir empleados de las fábricas. Las lavanderas se alarmaron, temiendo un alza considerable en el precio del jabón. El público dejó casi en absoluto de comprar los jabones del *trust*, y éste se vio obligado a ceder en la cuestión del peso.

Era ya tarde para que las cosas se arreglasen. Los tenderos de ultramarinos celebraron numerosos mitines, y decidieron en muchos casos dejar de comprar los jabones del *trust* y dar la preferencia a los de las fábricas extrañas a la combinación.

El *trust* cambió de tática. Quiso arruinar a los fabricantes pequeños, subiendo el precio de las materias primas. Pero los fabricantes pequeños se asociaron y las compraron en Alemania. Trató después de vender sus jabones, disimulando el hecho de que procedían de las fábricas del *trust*; pero los ultramarinos se negaron a vender jabones sin marca de fábrica, y para aquellas clases de jabones de que no podían permitirles los fabricantes extraños al *trust*, acudieron con su demanda al extranjero.

Las acciones del *trust* bajaron rápidamente. En cambio, subieron las de las fábricas no asociadas, que pudieron ampliar su capital para adquirir nueva maquinaria. El resultado es que el *trust* del jabón, con un capital de 12 millones de libras y control sobre el 80 por 100 de la producción, se ha visto obligado a disolverse, como en vista de la gran hostilidad con que le han recibido el comercio y el público, dicen los fabricantes que lo constituyeron.

Ello ha sido obra de la perfecta solidaridad de los tenderos de ultramarinos, del público y del régimen librecambista, que ha permitido la importación, a precios razonables, de materias primas y de jabones que competirían con los del *trust*.

### Ramiro de Maeztu.

#### MARRUECOS

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

La crisis y Marruecos.

LONDRES 29. *The Daily Telegraph* publica telegramas de Madrid, diciendo que la crisis política un cuando otra cosa se diga, obedece más que nada a la distinta manera de interpretar los ministros la acción que España debía desarrollar en Marruecos y el alcance de los convenios celebrados entre Francia y España.

El Gobierno español, añade *Daily Telegraph*, estaba en crisis desde hace muchos días y se decidió a plantearla cuando ya no tenía más remedio que dar amplias explicaciones.

El correspondiente del *Times*.

LONDRES 29. *The Times* publica hoy un largo telegrama de Mr. Harris, su correspondiente en Tánger.

En él dice, entre otras cosas de menos interés, lo siguiente:

«Se de un modo oficial que el almirante francés recibió por señales orden de la Legación de Francia de vigilar el ataque contra mi casa y tomar las precauciones necesarias en caso de peligro inminente.»

«Dichas órdenes dependían del alcance que diera dicho marino a la palabra *peligro*.»

«Considerando que los angherinos avanzaron a menos de 50 metros de mi casa, y que los muros y puertas del edificio fueron acrobilados a balazos, hubiera podido creerse que la situación llegó a ser peligrosa.»

La actitud de Francia.

PARIS 29. La escuadra francesa debe llegar a Tánger el sábado, antes de medio día.

Un político bien informado me decía esta mañana que, a juicio suyo, Francia interpondrá en el momento, creyendo que desbaratará sus fuerzas al lunes ó martes lo más tarde.

«Habría una escuadra—me decía—cuista caros los barcos se gastan; en Tánger hay que estar sobre la máquina preparados a todo evento, pues los vientos cambian rápidamente, y eso produce grandes gastos y quebranto al material.»

«Los barcos van, por lo tanto, a realizar pronto lo que tenían que realizar, para que al viento no sea infructuoso.»

«Además, si no desembarcamos en seguida—termina diciendo—los moros creerán que todo era una broma, y eso no conviene a España, ni a Francia, ni a Europa entera.»

La decisión de Francia es, por lo tanto, irrevocable.

Un telegrama de *Le Temps*.

PARIS 30. *Le Temps* ha recibido un telegrama de Tánger, diciendo que la situación se halla en estado estacionario.

## LOS NUEVOS MINISTROS

### DELGADO

Hacendista de veras, no de *similor*. Serio, honrado, trabajador, poco político, poco orador, muy reflexivo.

Cuanto es lo que debe a su trabajo, a su talento, a sus propias fuerzas.

Sin padrinos llegó a la meta de su carrera. Si en vez de ser español fuese extranjero, hubiese sido ministro hace muchos años.

### BARROSO

Desde que llegó a la política es montañés. Amigo leal, ha estado portegado sin causa ni motivo.

No es un Salomón ni un Demóstenes; pero sabe más que el noventa por ciento de los ex ministros, y habla mejor que casi todos ellos.

Barroso es caballeroso, digno, incapaz de faltar a su consecuencia política, aun cuando sea ministro de Moret.

Moret quería, sin duda, un hombre de peso, y Barroso nadie duda que lo es.

En Gobernación sabrá dejar buen nombre, y no recurrirá a las voladuras. Lo mismo que D. Eleuterio debió ser ministro hace mucho tiempo.

### BORBOLLA

Borbolla es un sevillano muy andaluz. Antiguo castelano no llega tarde al ministerio, aunque vaya detrás de Abarzuza, y de Alvarado, como él, posibilistas.

Es el orador que habla más deprisa del Congreso. Simpatía, alegría, decidida, orientada. Es buen abogado y va a Instrucción pública.

En Gracia y Justicia estaría mejor. Comenzó su vida política siendo republicano. Al poco tiempo predicó el cierre de tiendas con la Unión Nacional, siendo su secretario. Combatió a sangre y fuego los presupuestos de Villaverde. Fue, *no obstante*, su subsecretario. Ahora es liberal. De lo que sea mañana, no responde. Tal vez llegue a Presidente, al paso que llevan las cosas y al nivel a que han llegado las categorías políticas.

Es hombre listo y sabe prestar servicios a tiempo. En esta crisis ha hecho un papel muy importante: llevó la famosa carta.

A María va por derecho propio y de simbolismo: conoce la aguja de marear como nadie, y si naufraga no hay miedo de que perezca, porque es de los que saben nadar y guardar la ropa.

### EL KAISER IMPOPULAR

#### DEMÓCRATAS DESCONTENTOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Artículo comentado.

BERLIN 29. La *Freisinnige Zeitung* publica un artículo que ha sido muy comentado. Según dicho periódico, la impopularidad del Kaiser aumenta de día en día.

El canciller es demasiado débil para oponerse a la voluntad del Emperador, que se mezcla e influye en todos los negocios del Estado.

Esto irrita al pueblo. En los círculos políticos el descontento adquiere grandes proporciones.

La *Freisinnige Zeitung* hace constar que la Constitución redactada por Bismarck exige en forma el absolutismo en materia de política extranjera.

«Pero, según Bismarck, quien debe ser una especie de dictador, es el canciller. Toda la Constitución creada por Bismarck tiende a dar al canciller poderes exorbitantes.»

A la muerte de Bismarck, Guillermo II ocupó su puesto, arrojándose todos los derechos de un canciller.

## DE SEVILLA

### Victima de triquinosis.

SEVILLA 29. En Castiella, de la Cuesta, pueblo inmediato al este de Sevilla, han sido atacados de triquinosis gran número de vecinos.

Veinticuatro atacados se hallan muy graves, habiendo fallecido una mujer llamada Dolores Romero.

La Junta de Sanidad se ha reunido para tomar medidas que eviten la propagación de la terrible enfermedad.

### Una estudiantina.

Los alumnos de esta Universidad han celebrado una animada reunión, acordando con gran entusiasmo constituir una estudiantina que irá a Madrid el próximo Carnaval.

La suma que los estudiantes sevillanos recaudaron durante su estancia en Madrid, será destinada a la Asociación de Caridad.

### Dimisión del gobernador.

El gobernador civil ha enviado su dimisión al Gobierno dimitiendo, proponiendo a su vez a Madrid el sábado próximo, caso de no recibir órdenes en contrario.

### Desgracia.

A consecuencia de una tremenda cornada que le dio un toro desmadrado, ha fallecido una mujer llamada Rosario Gutiérrez.

## GRAN MUNDO

Muy numerosos son los cambios habidos en estos últimos meses en el Cuerpo diplomático extranjero residente en Madrid.

En la Embajada de Alemania, el segundo secretario M. Guillaume de Rawlitz, hijo del embajador, ha sido destinado a Washington; en la de Francia, monsieur de Margerie, que desempeñaba el cargo de consejero, ha sido trasladado a París, y ha tomado su sitio en Madrid, M. Emilio de Escalante, que ha dejado hace pocos días la corte.

M. Agnerpasse, agregado, está ahora en la Legación francesa en Berna, y han sido nombrados en Madrid dos nuevos agregados, que son M. Bréure y M. Anieux.

El barón de Styreca, que desempeñaba el cargo de consejero en la Embajada de Austria, ha sido ascendido a ministro plenipotenciario en Méjico, y el agregado barón de Seibitz ha sido trasladado a Bucarest.

También en la Embajada de Inglaterra hay muchos secretarios nuevos, pues Mr. Castwright, consejero, ha sido nombrado ministro en Munich; Mr. Vanghan, el primer secretario, ha sido reemplazado por Mr. Rumbold; Mr. Young por Mr. Winsfield, y ha llegado como agregado Mr. Hope Vase, hijo de Mr. Hope Vase (de Montebello), que ha sido en Berlín en la Villa, Merbella, por la cual ha desfilado toda la colonia aristocrática española.

En la Embajada de Italia el señor Storza, consejero, ha sido nombrado en Constantinopla y en breve llegará su sucesor el Príncipe Ruspoli, el segundo secretario, señor Cambiagio, ha sido nombrado también en Constantinopla.

El nuevo ministro de la República Argentina es el Sr. Saenz Peña, que se ha instalado con su familia en un suntuoso piso de la calle del Barquillo.

El representante de Cuba, señor de la Torre, que ha dimitido su cargo, ha regresado a su país, con su bella esposa, que tantas simpatías contaba en la alta sociedad.

El agregado de la Legación belga, conde de Tudekerke, ha regresado a Bruselas. El primer secretario de la Legación mejicana, Sr. Pardo, ha sido sustituido por el señor Torres Rivas.

328 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Y que para darle gracias por sus buenos oficios le apedrearán en el momento en que tuvieren las manos libres.

—Sois insostenible. Cualquiera diría que me habéis empujado en quitarme todas mis ilusiones. Mirad, yo me imaginaba que érais capaz de amar como yo quisiera ser amada, que despreciarais ese enemigo bestial y cobarde que se llama opinión, y os empujais en, a parecer como un burgués razonable.

«Debais decir todo eso con el voto del señor Prudhomme. ¿Por qué no añadís que esas bocas maldicientes son deliciosas? Esto estaría completamente conforme con los usos de la buena sociedad, y el mundo no tendría nada que reprochar, aunque no tolera a los independientes.»

—Si supierais lo poco que me importa lo que piensa el mundo, me trataríais con menos dureza; ¿por qué no me ponéis a prueba? Así aprenderíais bien pronto a conocerme.

—Tened cuidado, porque soy capaz de coger vuestra palabra y proponer alguna extravagancia.

—«Ensayad—contestó el capitán mirando fijamente a la señora Barrancos sin hacerla bajar la vista.

Hubo un momento de silencio. Se sirvió una trucha a la Johnneshberg, que los españoles apenas probaron y que Saint-Galmier saboreaba con fruición.

La marquesa humedeció sus labios en un vaso de vino de Jerez y Nointel se puso a estudiar el *menú*, como si estuviese meditando entre el *chaud-froid* de perdiz ó sobre la macedoine de frutas glaseadas.

—Os he invitado—siguió diciendo la señora Barrancos—y no he pensado así siquiera en preguntaros si sois cazador.

—¿Teneis gusto en que lo sea?—repondió alegremente el capitán.

—No os pidó alabanzas insipidas: quiero saber si os gusta la caza en batida.

El primer secretario de la Embajada de Rusia, M. de Etter, ha sido nombrado en París, y todavía no le han designado su sucesor. Ha sido nombrado agregado el barón de Behr.

—Ha dado a luz con felicidad un niño la señora de Olea.

La marquesa de Perinat, que ha estado dolida de salud, se encuentra, afortunadamente, completamente restablecida.

Celebramos mucho el alivio de tan amable y distinguida dama.

—Los duques de Buena se trasladarán en breve de París a Biarritz, donde pasarán el invierno.

### Madrizzy.

#### Este diario no pertenece al Trust.

#### NOTAS PALATINAS

La Reina Victoria se encuentra bien por completo del ligero enfriamiento que padecía.

El Rey y el Infante D. Carlos, vistiendo ambos de uniforme y acompañados de sus respectivos ayudantes, el Sr. Jordana y el marqués de Hoyos, han estado ayer mañana en el picadero de Caballerizas.

La Reina Cristina ha recibido ayer mañana en audiencia a varias señoras de la aristocracia, y entre ellas a las señoras de Laros y Rosales.

Hero cumplimentarán al Infante heredero D. Alfonso, con motivo de ser su cumpleaños, el Cuarto militar del Rey y los jefes de Alabarderos y de la Escolta Real.

La Infanta Isabel estuvo ayer mañana en Palacio, y después, yendo acompañada de la marquesa de Nájera, dió un paseo en automóvil eléctrico por la población, antes de regresar a su hotel.

Ayer han sido recibidos en audiencia por el Rey y la Reina Cristina, el embajador de Italia y los ministros de Holanda, Méjico y Honduras en Madrid.

El Rey, acompañado del Infante D. Carlos, del marqués de Viana y del médico inglés Mr. Gliding ha estado ayer tarde en el hipódromo de la Casa de Campo, probando unas yeguas, y después se dirigió a El Pardo a caballo.

Las Reinas han paseado por la Casa de Campo, e igualmente los Infantes doña María Teresa y D. Fernando y los hijos del Infante D. Carlos.

### DE CADIZ

#### Comisión a Madrid.

CADIZ 28. En el expreso han marchado a Madrid el presidente, el secretario y el ingeniero de la Junta de obras del puerto.

Confían en que con el apoyo de los señores Moré, Viesca y Mareno, podrá anunciarse en seguida el segundo concurso para las obras, con la garantía del Gobierno.

Bergantin embarrancado.—Actos de platería.

CADIZ 28. En los bajos de Salmadina, frente a Chipiona, ha embarrancado el bergantin *Midrae*.

Dos remolcadores que salieron con objeto de salvar al bergantin embarrancado tuvieron que desistir de hacerlo al puerto, por impedirlo el fuerte oleaje que había.

Registrado el *Midrae* se encontró que habían entrado ladrones en el barco, robando 150 quintales de bacalao, y dejando las escotillas abiertas.

A consecuencia de esto, el mar inundó las bodegas del bergantin, inutilizando todo el cargamento.

Las autoridades de Marina realizan todo género de activas pesquisas para capturar a los ladrones.

En Rota han sido detenidas tres embarcaciones sospechosas.

## LA ACTUALIDAD

### Habla el Presidente.

Ayer mañana, muy temprano, el Sr. Presidente del Consejo ha tenido la bondad de recibirme en su casa.

He llegado, impaciente, algunos minutos antes de la hora señalada para la entrevista.

«¿Qué desea?—me preguntó el criado.—Voy al Sr. Presidente—le contestó.—Al Sr. Presidente.—¿Ahí Pase el señor? Y el buen hombre, un poco indeciso, renegando tal vez de que en España no sea posible distinguir entre un ministro y un empleado de seis mil reales—¡oh, igualadora democrática!—me desbarata del gabán, recoge el sombrero y el bastón y me indica el camino de un pequeño despacho.»

En este despacho, confortable, donde la luz penetra tamizada, tenue, acariciadora, hay una mesa; sobre la mesa unos libros dispuestos con tal arte, que nos obligan a pensar en el hombre estudioso, en el grande hombre trabajador y culto. Vienen de la habitación próxima voces y murmullos, ecos de polémica acalorada. Solo nombres llegan a mis oídos: nombres de personajes, nombres de Ministros.

La espera es breve. Unos pasos presurosos anuncian la llegada del Sr. Presidente, fino, amable, correcto, como su antecesor, como el que ha de sucederle.

«¡Sea enhorabuena, Sr. Presidente!—dijo sonriente, estrechándome la mano.—Es un nuevo sacrificio impuesto por mi posición política y por altos deberes de patriotismo...»

«A pesar de todo, insisto en mis pláticas y añado mi gratitud por su benevolencia. —Sabe usted que tengo siempre mucho gusto en complacerle. Reconocerá usted, sin embargo, que toda reserva, en estos momentos, está justificada. El tiempo no me pertenece; aún no he completado la lista...»

«¿En qué momento, Sr. Presidente?—dijo, interrogado usted. Dirá lo que pueda decir; callará lo que deba callar...»

El cronista siente una honda y sincera satisfacción, la satisfacción de este pequeño triunfo profesional, que esta noche pregonará su periódico, despertando alguna admiración y alguna envidia. El cronista quiere aprovechar los momentos, y hace una pregunta breve, concisísima, que permita al ilustre político exponer su programa.

«¿Mi programa? Yo no necesito exponerle; el país lo conoce sobradamente. Mi programa es el del partido, el de este partido vigoroso, compacto y fuerte, destinado a realizar en España una obra trascendental. Quien diga que en nuestro partido existen disensiones, se equivoca, porque estamos hoy más unidos que nunca. No quiere decir esto que la colectividad giese al unísono en cuestiones transitorias que no afectan al credo; robustecer nuestra marina de guerra y llevar al ejército aquellas reformas que en los tiempos actuales aconseja la ciencia militar. Todo ello irá consignado en los presupuestos; claro es que no ahora, porque la labor es ardua y requiere detenido estudio...»

«Hay, sin embargo—sigue diciendo el señor Presidente, un problema palpitante, de transcendencia notoria, al cual consagramos especial atención: el problema religioso. Este es una cuestión delicada. Yo no debo hablar de ella concretamente; pero si anticipo que al tratar de resolverla, tendremos

En sus brazos y en sus orejas brillaban admirables diamantes, que despedían menos rayos que sus negras pupilas. Nointel corrió a su encuentro, siendo acogido con una sonrisa llena de promesas.

El tenia preparada una frase apropiada a las circunstancias; pero en el momento de ir a pronunciarla hizo un descubrimiento tan extraordinario que se quedó mudo de sorpresa.

Reconoció, a guisa de broche sobre el pecho de la marquesa, el botón que ella le había quitado tan precipitadamente de las manos al fin del cotillón.

Hacia una triste figura al lado de la constelación de piedras que llevaba la marquesa, aquel botón de oro mate, porque no se recordaba haber visto nunca una alhaja semejante en medio de un cuerpo desecado.

La señora Barrancos era demasiado entendida en estas materias para haber pecado por ignorancia, y si había cometido este solecismo de tocado no era seguramente sin intención.

Nointel sabía esto perfectamente, y no porque lo supiera fué menor su sorpresa.

Aquella imprevista exhibición desconcertaba todas sus previsiones y destruía todo su lógico.

La marquesa ostentaba aquella pieza de convicción cuando precisamente debía haber procurado ocultarla y hasta destruirla; esto era el colmo, el colmo de la audacia, a no ser que esto fuese por el contrario la prueba más palpable de su completa inocencia.

La señora Barrancos no le dió tiempo para reponerse de su sorpresa, y dijo tendiéndole la mano:

—¿Sed bien venido; no podéis imaginar con qué impaciencia os esperaba. Si no hubieseis venido esta tarde, creo que me volvería a París mañana por la mañana.

«¿Cómo, señora!—dijo Nointel cada vez más sorprendido.—¿Habráis abandonado a vuestros huéspedes?»

—Mis huéspedes habrían comido y cazado perfectamente sin mí. Son compatriotas míos, y los tengo acostumbrados a mis caprichos.

—Efectivamente, me parece que estoy solo representando a Francia.

—¿Y os lamentáis de ello?

—De ninguna manera; al contrario, os estoy agradecido por no haber convidado a ciertos personajes que conozco.

—El señor Prebord, entre otros, ¿verdad? No me he ocupado de él, aunque ha hecho bajezas por venir. También he prescindido de vuestro amigo Darcy, porque éste os había distraído, y yo pretendo que sólo os ocupéis de mí.

Hecha esta declaración tan poco velada, la marquesa siguió, dejando a Nointel desconcertado, para distribuir sonrisas a sus súbditos.

El juego había cesado desde que se presentó en el extremo de la galería, levantándose los jugadores y agrupándose en derredor de la castellana, para cumplimentarla.

Era evidente que toda aquella gente eran criollos de la Habana

LA CRISIS EL NUEVO MINISTERIO

Moret en Palacio. La noticia de que el Sr. Moret iba a Palacio ayer a las diez de la mañana, despertó el interés...

El Sr. Jimeno. Le vio ayer mañana el Sr. Moret para pedirle continuase en el Gobierno, toda vez que el Sr. Canalejas le dejaba en completa libertad...

El Sr. Jimeno agradeció mucho al Sr. Moret los elogios que de él había estado haciendo en su conferencia con el Sr. Canalejas...

Se había hablado ayer tarde muchísimo de la actitud del Sr. Canalejas, y claro está que además de los comentarios a que tenía que prestarse...

Legóse a decir que el Sr. Canalejas explicaría su actitud por medio de un documento, pero esto no es exacto.

Es un propósito firmísimo el de su dimisión, pero antes de redactarla, si ha de presentarse por escrito, tiene que pensar muy detenidamente los términos...

El Sr. Canalejas, como ya se indicó en otro lugar, con arreglo al credo democrático y como diputado de la Nación, exponerá ante la representación su opinión e intervención que en esta crisis, como en la otra pasada, tuvo, y especialmente en la actual.

El conde de Sagasta. Se había dicho ayer tarde que el señor conde de Sagasta había entregado su dimisión al Sr. Canalejas.

La noticia está totalmente destituida de fundamento. El Sr. Merino, según se ha visto en sus sentimientos respecto de los prohombres del partido liberal, es ante todo un hombre de partido, y no un hombre que se preocupe de su partido...

¿Una visita? Ha llamado la atención ayer mañana a varias personas que se dirigían de paso al Real ver pasar a un coche de salones, al parecer de ministro, a la puerta de la casa en que habita el marqués de Comillas.

El Sr. Salmerón. Los republicanos decían ayer tarde, y a ellos nos referimos al dar esta noticia, que el Sr. Salmerón tenía anteayer muy temprana una copia de la carta dirigida por el señor Moret a S. M. el Rey.

Nosotros nos resistimos a dar crédito a tal noticia, porque cuando el Sr. Salmerón estuvo anteayer en el Congreso no hizo ni una alusión a la referida carta, y sólo por las noticias que en el Congreso adquirió, hizo las manifestaciones contrarias a la crisis, que anteaayer publicamos.

Después de esta noticia, el mismo Sr. Salmerón nos ha manifestado que es inexacta la referencia; pues él tuvo la noticia de la crisis por un recado de atención que tuvo la bondad de enviarnos el señor Presidente del Congreso.

Montero no designa. La actitud del Sr. Montero Ríos, respecto a la designación de ministros podemos sintetizarla en estos términos:

Se ha negado a designar ministros, no por otra razón que por la que entendemos que es la de una situación, encargado de formar el ministerio, debe ser un solo y tener libertad completa en la elección de las personas que a su juicio entienda que son las más a propósito para llevar a cabo el programa de Gobierno que se proponga.

Dois frases. Comentando un ministerial la aceptación de una cartera por el conde de Romanones, decía: «Es natural. El conde de Romanones es el príncipe de Asturias de todos los grupos del partido liberal, y no puede quedarse sin cartera.»

Otro ministerial decía que el Sr. Alba ha hecho en esta comedia el papel de Doña Brígida. Ha llevado la carta.

Formando la lista. A las tres de la tarde salió de la casa el señor Moret, regresando a las cuatro menos veinticinco.

El señor Presidente se mostró muy reservado, sin decir siquiera el objeto de su salida.

A la hora indicada estuvieron en la casa del Sr. Moret los Sres. Gasset y Aguilera. El Sr. Gasset acepta la enhorabuena que le dan los periodistas.

A las cuatro llegaron el conde de Romanones y D. Natalio Rivas, durante la conferencia ambos con el Presidente unos tres cuartos de hora.

Romanones, ministro. Al salir, el conde de Romanones, riéndose, se detiene un instante. Los periodistas le rodean.

«Venga la lista.» «No está aún terminada», dice el conde. «Hasta mañana no habrá Gobierno. A las seis y media de mañana el Sr. Moret...»

«¿Es usted ministro?» «Supongo que sí; pero ignoro que carta me adjudican. Como no necesito contar con nadie, estoy siempre a tiempo de resolver.»

«Y vayan otras noticias de mayor interés, para que no digan ustedes que soy reservado.»

La ley de Asociaciones.—Montero Ríos y Canalejas. Continuará en el Congreso la ley de Asociaciones, discutiéndose en combinación con los Presupuestos, imprimiendo al debate, si es necesario, mayor rapidez.

Asamblea general. «Además», añade el ministro, «continuará en la Presidencia del Senado el señor Monero Ríos.»

«Y en la del Congreso?» «Ah, no sé», contesta el conde. «Seguramente el Sr. Canalejas.»

«Como ustedes quieran.» «Como que es el pacto y por eso sigue la ley de Asociaciones», exclama un indiscreto.

«No se una palabra más, caballeros.» «El conde sube al coche dando la dirección de su casa.»

El Sr. Rivas, que salió a poco, confirmó lo dicho anteriormente.

Más candidaturas. Minutos después de las cinco abandonó la casa del Presidente el general Luque, que permaneció en ella diez minutos, escasamente.

«Solo puedo hablarles de mí, señores. El Sr. Moret me ha preguntado si puedo contar conmigo, y le he respondido afirmativamente.»

«Jurarán ustedes esta noche?» «No, mañana», contestó el general. Y al darse cuenta de que ha hecho una declaración, se metió en el coche dando la dirección de su casa.

D. Eleuterio Delgado se limitó a manifestar que acudió a casa del Sr. Moret porque le han llamado.

En igual forma contestó, al salir, el señor Barroso; pero después, asediado por los periodistas, contestó, sin ser con palabras, con un gesto, que será ministro.

EN NUEVA YORK CARUSO Y LOS YANQUIS

LONDRES 29. El tenor Caruso pisó ayer la escena en la Ópera Metropolitana...

No había en el teatro ni una sola localidad vacía. Ni siquiera se vio un sitio donde estar en pie.

La acogida que el público hizo al tenor fue favorable, pero sin el entusiasmo que esperaban los amigos del artista.

Aun se oyeron rumores en algún momento. Otros espectadores ahogaron estos rumores y echaron al escenario algunos bouquets.

El tenor Caruso parecía satisfecho y saludó al público con expresión de agradecimiento.

Se cantó La Bohemia y no hubo incidente alguno digno de especial mención.

TEATRO DE LA COMEDIA

Hay viernes 7.ª de moda (turno impar) se pondrán en escena el juguete cómico...

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se representará la comedia en cuatro actos Madame Fírt que ha obtenido un gran éxito en su reprise.

SEÑORAS

Realizamos por la mitad de su precio todas las existencias en lencería, sedería y confecciones.

Lanas a 1 peseta, sedas a 1,25, abrigos a 10 pesetas.

En toda ocasión, Calle de la Montera, número 10, entrepuerto 205.

EN MADRID

La Empresa financiera LA SOLEDAD, Desempeña, lo, es la única casa que tiene tarifas fijas muy económicas. Teléfono 205.

SUICIDIO RECLAMO

EL DESDEN DE LOS EDITORES POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL LONDRES 29. Despachos llegados de Wellington (Nueva Zelanda) dan cuenta de un notable suicidio.

El suicida era el escritor irlandés Pollard. Para poner en práctica su funebre propósito subió a la cima del volcán Rangitoto, cerca de Auckland.

Antes escribió una carta a la policía, comunicándole su desligo.

Avistado por la carta, la policía trasladó al volcán, encontrando allí el cadáver del desgraciado escritor.

Ante el cadáver había caído una carta, en la que el suicida explicaba la causa que le había inducido a darse la muerte.

El motivo no era otro que hacer un poco de reclamo a un libro suyo inédito.

Pollard había visitado a varios editores, sin que ninguno quisiera publicarlo, fundándose en que no era cotizado.

ANTRAGITAS DE LA GALERA

Especial para salamandras, 3,25 pesetas quintal. Corriente, 60 pesetas tonelada. Magdalena, 1, entrepuerto. LA GALERA.

EL BANDOLERISMO

En Huesca. El vecindario de Albalatillos observó la llegada a aquel pueblo de tres hombres que compraron alimentos en distintos comercios, mientras otros dos quedaban esperándose en las inmediaciones.

Aquellos comprendieron que habían despertado curiosidad en el pueblo y huyeron de él enseguida.

La Guardia Civil salió en su persecución y consiguió la captura de uno, que resultó ser el carabenero de Arzo, perteneciente a una cuadrilla de bandidos que merodea desde hace algún tiempo por esta comarca.

El teniente de la benemérita ha marchado a recorrer los puestos de las fuerzas a sus órdenes que persiguen activamente a estos bandoleros.

TRASLADO

HAZA, el populismo comercialista de la calle MAYOR, ha trasladado su establecimiento a la Carrera de San Jerónimo, 31 (bajos y entrepuerto), y en dichos locales la casa seguirá vendiendo sus grandiosos surtidos en puntillas, pieles, encajes, etc.

NO HAY DESDE BARCELONA

La algarada carlista. BARCELONA 29. Ha terminado el sumario ordenado a consecuencia de la algarada carlista.

Declárase procesadas a veintinueve personas. De ellas, cinco están en rebeldía y doce gozan de libertad bajo fianza.

Los demás detenidos hallábase procesados por la jurisdicción militar.

Diez de ellos componían la partida de Calles y cuatro formaban parte de las de Sardañola y Vall.

La crisis. BARCELONA 29. Tan pronto como se recibieron en esta capital noticias referentes a la crisis, el gobernador civil envió por telegrama la dimisión de su cargo.

Por el despacho de la primera autoridad han desfilado numerosos personajes políticos.

La solución dada a la crisis es objeto de muchos comentarios. A pesar del cambio político, los católicos han resuelto continuar la propaganda en contra de la ley de Asociaciones.

PARA NO DESCARRILAR nunca, hay un recurso infalible, y que recomendamos a nuestros lectores: comprar los artículos finos de viaje que, a precios arreglados, vende el Sr. Pardo, en su establecimiento de Espoz y Mita, 6.

Don Miguel Martínez Campos

Después de larga y penosa enfermedad, sufrida con ejemplar resignación cristiana, ha fallecido ayer, a las dos menos diez, de la madrugada en Madrid, nuestro querido y respetable amigo el Excmo. Sr. D. Miguel Martínez Campos y Antón, hermano que era del ilustre general D. Arsenio.

Fue ingeniero de Caminos, presidente del Consejo de administración de la Compañía de los ferrocarriles del Noroeste, y senador vitalicio, y fue consejero de Estado, habiendo dado pruebas elocuentes en todos estos cargos, y otros que desempeñó, de un gran talento y espíritu de justicia.

Su modestia y el amor que profesaba a su familia le hicieron rehúsar elevados cargos políticos, a los que era acreedor por sus singulares merecimientos.

Su muerte será seguramente muy sentida, en todas las esferas sociales, en las que contaba con grandes simpatías por su caballerosidad y abate carácter.

Descanse en paz el ilustre finado, y reciba su distinguida familia nuestro más sincero pésame por pérdida tan valiosísima e irreparable.

ECOS DE BERLIN

Por telegrama. BERLIN 29. Telegrafan de Dantzig un detalle que pone de manifiesto el enojo con el que el Kaiser ha visto la publicación de las escandalosas memorias de Hohenzolern, recientemente publicadas.

El nuevo transatlántico del Norddeutsche Lloyd, cuya botadura se verificará el 3 de diciembre, no se llamará Hohenzolern, como se había pensado en un principio.

Dicho nombre ha sido considerado subversivo después de la publicación de las memorias.

EL CHOCOLATE VENECIA

es el mejor de los conocidos hasta el día. Píbase en todos los ultramarinos.

MUJER VENGATIVA UN HOMBRE ABRASADO

En una boartilla del número 20 duplicado de la calle de la Encarnación se desarrolló ayer mañana una trágica escena, de la que resultó gravemente herido un hombre.

Desde hace algunos meses una joven llamada Pilar Cantero había alquilado la expresada boartilla, y al poco tiempo fue a vivir con ella un hombre llamado Enrique Lafón, de treinta años de edad, y un muchacho de catorce.

Según manifestó Pilar, aquellos dos huéspedes que con ella iban a vivir, eran primos suyos.

Vivían Pilar y Enrique en la mayor intimidad hablando juntos de casa cuando las ocupaciones de él se lo permitían, y no recatándose para demostrar que el amor los había unido.

Permanecieron en perfecta armonía durante algunos meses; pero desde hace unos cuantos días parece ser que entre los amantes habían surgido altercados, que vinieron a perturbar las buenas relaciones sostenidas por ambos.

Según parece, estas diferencias se marcaron notablemente anteaño, surgiendo una acalorada disputa entre Pilar y Enrique, terminando éste por dar un empujón a la joven, amanzanado con abandonar la casa donde ambos habitaban.

Al verse los amantes, y aya cuando se levantó Pilar antes que Enrique, quedándose éste en la cama.

Señaló próximo a las once y media de la mañana, cuando Enrique despertó de repente al sentir un fuerte dolor en la cara y el pecho.

Junto a su lecho, y en actitud amenazadora, hallábase Pilar.

Sufriendo terribles dolores, salió Enrique de la cama, corriendo hacia la puerta, en calzoncillos y camiseta, lanzándose a la escalera y dirigiéndose a la calle precipitadamente y dando grandes gritos.

Uno de los vecinos de la casa salió a la escalera, acudiendo en auxilio de Enrique, y conduciéndole a la inmediata Casa de Socorro del distrito de la Infanta.

Dejar a Enrique en el establecimiento benéfico, regresó el caritativo vecino a su domicilio, hallando a Pilar en la puerta de la calle, con el infante puesto y en actitud de huir hacia la casa del Mesón de Paredes.

Inmediatamente la detuvo, entregándola a la guardia municipal, que la condujo a la Comisaría del distrito.

Los facultados de guardia en la Casa de Socorro de la Infanta, reconocieron a Enrique Lafón, apreciándole extensas quemaduras de tercer grado en la cara, cuello, brazo y antebrazo izquierdos.

Después de asistirle cuidadosamente, pasó el lesionado en estado muy grave al Hospital Provincial.

Aun cuando no se puede afirmar por el momento la materia corrosiva empleada por Pilar contra su amante, se supone haya sido lejía, pues tanto las ropas de la cama, como las inferiores que llevaba puestas Enrique, aparecen quemadas con grandes manchas negras.

Instruido el correspondiente atestado, pasó Pilar a disposición del Juzgado de guardia.

LOS NIÑOS

que sufren las molestias (algunas veces gravísimas) de la dentición, pueden ser aliviados totalmente con las Pastillas Donald (de rosas-rojizas con coquina), según atestiguan centenares de la ciencia. Depósito central, Farmacia Donald, Núñez de Arce, 17.

FOOT-BALL CAMPEONATO DE MADRID

Bajo la presidencia de D. Carlos Padrós, delegado del Madrid Foot-Ball Club, se reunieron el martes 27 los Sres. D. Ricardo de González, D. Angel Garrido, D. Pedro Sánchez de Neira y D. Julián Vall, delegados de las Sociedades Athletic, Moncloa, Iris y Excelsior, y D. Ricardo del Rivero, delegado secretario.

Se acordó suprimir el párrafo 2.º de la base 6.ª y modificar la base 9.ª en el sentido de que la prohibición de inscribirse en segundos o terceros equipos se entienda para los jugadores que hayan tomado parte en el Campeonato de España; pero no para los que sólo hayan tomado parte en las eliminatorias.

Se admitió un tercer equipo, presentado por la Sociedad Sma. Athletic, siempre que esta presente su reglamento aprobado en el plazo de un mes.

Todos los delegados estuvieron conformes en que se exija con todo rigor el cumplimiento exacto de lo que determinan las bases en lo relativo a puntualidad en la hora de comenzar los partidos, presentación de actas de los celebrados, y necesidad de que los jugadores que toman parte lo hagan uniformados. También se acordó que cuando una Sociedad no presente el acta de un partido en

plazo de honor; las perdices normandas hacían vis a vis con las viejeras chochas y las pollas silvestres, cobadas con brotes de abeto representaban la Rusia.

El capitán habría apreciado todo aquello en cualquiera otra ocasión, porque era aficionado a la cocina, apreciando en su verdadero valor; pero en aquel momento le importaba muy poco el arte culinario.

Los compañeros de la señora Barrancos no estaban tampoco en estado de apreciar una comida de orden superior, porque venían de un país donde se cena con un canto de bauldín despues de haber comido con un cigarrillo y almorzado con una taza de chocolate.

Allí no había más que Simancas y Saint Galmier que pudiesen apreciar el mérito excepcional del artista a quien, daban esta comida tan sabiamente concebida y tan magistralmente realizada.

Nointel los vio cuchichear, mirando como conoedores los manjares que constituían el primer servicio y bajar la cabeza con aire satisfecho.

Estaba precisamente colocado frente a ellos y se sentía violento por no ponerles mala cara, aunque esperaba desquitarse después.

La marquesa le había colado a su izquierda, teniendo a su derecha un español de calidad y que era precisamente el mismo que había tenido el honor de cenar con ella la noche del baile.

Nointel tenía a su derecha una dueña de aspecto duro, que habría hecho retroceder a un zavo.

«Vuestra veche no entiende más que la lengua del Cid, y mi vecino es sordo», le dijo la señora de Barrancos. «Podéis hablar como si estuvieramos en lo alto del Mont-Banc.»

«A propósito; ¿no sabéis que subí a él el año pasado?» «Lo ignoraba; pero no me sorprende el saberlo», dijo Nointel saboreando una sopa de tortuga a la Chesterfield. «Debéis amar las cimas, los escalamientos; todo lo que sea inaccesible.»

«No; todo lo que es peligroso.» «Y es ese amor al peligro el que os ha impulsado a invitar al general Simancas y a su alma condenada el doctor Saint-Galmier? La marquesa se sonrió ligeramente y dijo con aire indiferente: «Los encontráis peligrosos?... Les hacéis mucho honor. Yo no los invito; los protejo.»

«Eso es todavía peor.» «Decis eso porque no os agradan. No me gustan tampoco; pero los encuentro inofensivos, y sé que se les juzga severamente; mas yo tengo una tendencia instintiva a defender a los que el mundo ataca. Soy del partido de los oprimidos.»

«Sería necesario, acaso, para gustaros haber sido rechazado en algún círculo, o expulsado de la calle de algún salón decente?» «Quizás; las mayorías no tienen nunca razón, según yo creo, y no soy nunca de su parecer. Me gustan los subvotados.»

«¿Diablos, entonces?» «¿Por qué no? Soy del país de Don Quijote. ¿Os olvidáis que una vez libró a unos malhechores que iban a galeras?»

presentes las tradiciones del pueblo español, si se miran en un átomo la soberanía indiscutible del Poder civil. El cronista se sintió perplejo ante esta grave y solemnísima declaración que acaba de hacerle el jefe del Gobierno. La soberanía del Poder civil. Las tradiciones del pueblo español. ¿Podrá decirse en materia religiosa nada más claro y concluyente?... ¿Que duda cabe! A las Cortes iremos en segunda; mañana mejor que pasado. En el Parlamento, a la faz del país, desasosbraremos nuestro programa. Y el Parlamento será en la hora de nuestra caída. Porque, si se puede usar asegurando no haremos la crisis a espaldas de las Cortes. Respetuosos con el sistema parlamentario, ante el rendirnos cuenta, a toda hora, de nuestra gestión...

Comprenderá usted que la discreción es en un deber imperioso. Nuestras relaciones internacionales son cordiales; pero corresponden a los países de las Potencias, y este Gobierno se propone establecer todos los lazos amistosos, negociando. Tratados de cooperación con los intereses nacionales... No puede continuar el señor Presidente. Desde la puerta le interrumpió una voz. Es la hermosa señorita S. E. de la P. A. El cronista sabe ya lo bastante para decir al público lo que piensa el nuevo jefe del Gobierno. Se despidió agradecido, y bajó la escalera alborozado. Gran día el de hoy!... ¿Puede salir de la calle, me asalta una duda? ¿Rectificará el señor Presidente sus declaraciones?... Es probable, es seguro. Si dejara de rectificarlas perderían todo su valor. Negará el señor Presidente que yo le he visitado, negará que me haya dicho cuanto en sus labios he leído. Pero estoy tranquilo. Después de esto, en estos cambios de situación sólo una cosa, un detalle de capital importancia me preocupa: que en el Senado continúen sirviendo a donos el agua con azucarillo.

Porque, lector—lé lo digo con sinceridad—diferente en dos políticos creo: en el señor conde de Romanones y en mí. En el señor conde de Romanones, que se rie de todos, y en mí, que me río de las risas del señor conde. H. Delgado Barreto.

Compañero regente: Cuando escribo estas líneas, no se sabe aún de un modo definitivo quien formará el Gobierno; el Sr. Moret no ha llevado la lista esta mañana. Pero es lo mismo de un lado, o de otro, de que no distribuyan las galeras, porque servirán para las crisis próximas.

¿Quién dudará que en la presente estación los mejores modelos de París en abrigos para señora hallábase en los grandes almacenes de esta Ciudad de Venecia, Atocha, 37 y 39, junto a la Iglesia de San Sebastián? Grandes rebajas en todos los géneros de invierno e igualmente en los abrigos.

REBAJACIONES FERRONIAS 46.ª semana @ 12 @ 18 @ 24 @ 30 @ 36 @ 42 @ 48 @ 54 @ 60 @ 66 @ 72 @ 78 @ 84 @ 90 @ 96 @ 102 @ 108 @ 114 @ 120 @ 126 @ 132 @ 138 @ 144 @ 150 @ 156 @ 162 @ 168 @ 174 @ 180 @ 186 @ 192 @ 198 @ 204 @ 210 @ 216 @ 222 @ 228 @ 234 @ 240 @ 246 @ 252 @ 258 @ 264 @ 270 @ 276 @ 282 @ 288 @ 294 @ 300 @ 306 @ 312 @ 318 @ 324 @ 330 @ 336 @ 342 @ 348 @ 354 @ 360 @ 366 @ 372 @ 378 @ 384 @ 390 @ 396 @ 402 @ 408 @ 414 @ 420 @ 426 @ 432 @ 438 @ 444 @ 450 @ 456 @ 462 @ 468 @ 474 @ 480 @ 486 @ 492 @ 498 @ 504 @ 510 @ 516 @ 522 @ 528 @ 534 @ 540 @ 546 @ 552 @ 558 @ 564 @ 570 @ 576 @ 582 @ 588 @ 594 @ 600 @ 606 @ 612 @ 618 @ 624 @ 630 @ 636 @ 642 @ 648 @ 654 @ 660 @ 666 @ 672 @ 678 @ 684 @ 690 @ 696 @ 702 @ 708 @ 714 @ 720 @ 726 @ 732 @ 738 @ 744 @ 750 @ 756 @ 762 @ 768 @ 774 @ 780 @ 786 @ 792 @ 798 @ 804 @ 810 @ 816 @ 822 @ 828 @ 834 @ 840 @ 846 @ 852 @ 858 @ 864 @ 870 @ 876 @ 882 @ 888 @ 894 @ 900 @ 906 @ 912 @ 918 @ 924 @ 930 @ 936 @ 942 @ 948 @ 954 @ 960 @ 966 @ 972 @ 978 @ 984 @ 990 @ 996 @ 1000

REYES Y PRINCIPIES POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Temores de un atentado. LONDRES 29. Telegrafan de Copenhague que reina allí gran inquietud con respecto a la seguridad de la Emperatriz madre, de Rusia.

Según parece, su vida hallase amenazada por un anarquista italiano. Este ha atacado toda Europa persiguiendo por la policía.

Al llegar a Dinamarca se han perdido sus huellas, produciendo esto la natural inquietud.

Las personas que rodean a la Czarina madre se hallan poseídas de tal temor, que se oponen a que se presente en público.

acostumbrados a formar la corte de la señora Barrancos cuando tenía el capricho de reunir a sus vasallos.

Todos tenían grandes aires y sin embargo, ninguno parecía estar inquieto por el papel que se le asignaba.

Ha debido traerlos de Cuba expresamente—pensaba Nointel—parásitos reclutados en París no serían tan majestuosos; pero no veo ni a Simancas ni a Saint-Galmier; ¿habrá tenido la atención de ahuyenar a su compañía? Ah, no paráis; allá los veo.

El general había entrado por una puercuella perdida entre dos panopías, en un rincón del hall, y avanzaba lentamente, acompañado de su amigo el doctor.

Una placa de diamantes resplandecía en su pecho, y un pasador lleno de condecoraciones extranjeras estaba sujeto al ojal de su frac.

Saint-Galmier se había contentado con echarse al cuello una cinta de la cual pendía una cruz que bien podía haberse la dado el Soberano de las islas Sandwich.

Ambos estaban soberbios, y sin embargo, eran una mancha en medio de aquellos listales convocados por la marquesa.

Al primer golpe de vista podía tomarse por gentleman; pero fijándose un poco se olfateaba el caballo de industria.

Nointel notó además que eran acorados con frialdad, y que la señora Barrancos apenas les miraba.

Las puertas del comedor habían quedado abiertas, y un mayordomo apareció anunciando la comida.

La marquesa fué a apoyarse en el brazo de Nointel, que esperaba algo este favor, y abrieron la marcha seguidos de las vívidas, acompañadas de los españoles de más calidad entre los allí reunidos, y formando cola aquellos otros que no tenían importancia.

El capitán no era muy amigo de las comidas de aparato, habiendo frecuentado en su tiempo el mundo oficial, y lo que vale más todavía, el mundo en que se sabe comer, y quedó maravillado al traspasar el umbral del comedor en que la mesa estaba situada en medio de flores.

El servicio era de porcelana de Sajonia, el mantel era de satén de China bordado con flores; sobre los platos había finísimas servilletas artísticamente plegadas sujetas con un alfiler de alfiler ostentando el nombre del convidado.

Delante de cada cubierto había nueve vasos con puntitos de oro, y dos botellas para el vino y para el agua.

En el medio, y sobre un centro de mesa, un gran jarrón lleno de rosas de te, violetas y mimosas, cayendo en derredor en forma de guirnalda que serpentaban sobre la mesa, yendo a perderse en otros dos jarrones colocados a los extremos.

La marquesa adornaba las flores, y había adoptado esta nueva moda, que reemplaza la pesada plata de nuestros padres con un jardín.

Pero en su casa se comía seriamente, y los gastrónomos podían recrear la vista antes que regalar el paladar.

Todas las piezas de la oración figuraban en aquella cita en casa. El gallo de matarral venido de la Selva Negra, ocupaba el

plazo marcado, se haga el acta por el Comité con referencia a los informes que del partido tenga; que ningún jugador inscrito con arreglo a la base cuarta pueda tomar parte en los partidos hasta que haya sido presentado en la primera



